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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.

              2010年中考模拟训练地理试题及参考答案(三)
一、选择题：（35分）
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1、划分无带的主要依据是（   ）

A、有无太阳的直射与极昼、极夜现象         B、有无明显的季节变化

C、气温的高低                             D、有无昼夜的更替现象

初中毕业了，旺旺同学不忘母校，绘制了一幅学校的平面图(如下图)，读图回答2～3题

[image: image12.png]2、从学校前校门到后校门行走的方向大致是（   ）  

    A、先东北向西南再由南向北    

    B、先西南向东北再由北向南    

    C、先由北向南再东南向西北    

    D、先由南向北再东南向西北    

3、旺旺将这幅图送了一份给他的地理老师，但地理老
师看后，说这幅图有一处明显的错误，这处错误是（  ）

   A、比例尺应为1：30万       B、指向标错误

   C、缺少经纬度              D、缺少图例

4、我国兼跨地势第一、第二级阶梯的省级行政单位是（     ）

A、山西      B、湖北    C、四川    D、河北

5、下列山脉中，既是地势一二级阶梯的界山，又是西北—东南走向的是（   ）

A、昆仑山   B、祁连山   C、横断山   D、太行山

6、世界上使用人数最多和最广泛的语言是

A、汉语和英语    B、英语和汉语   C、西班牙语和法语   D、法语和英语

7、亚洲、欧洲、南北美洲都有分布的气候类型是（    ）

A、热带雨林气候   B、地中海气候   C、热带季风气候   D、亚热带季风气候  

8、下列各组大洲中，均有北回归线穿过的是（      ）

A、亚洲、欧洲、南美洲    B、亚洲、欧洲、北美洲

C、非洲、亚洲、北美洲    D、非洲、欧洲、大洋州

9、亚洲、欧洲、非洲共同濒临的海洋是：（     ）

A、太平洋、B、大西洋  C、地中海  D、印度洋

10、大陆漂移学说的提出者是（   ）

A、布鲁纳   B、魏格纳  C、哥白尼   D、哥伦布

11、能证明地球形状的事实是（   ）

A、日食时，日面上呈现弧形的阴影     B、地球卫星的照片

C、长江水东流入海                   D、太阳东升西落

12、正确描述地球形状大小的数据是（    ）

A、地球表面积5.1亿平方千米        B、地球平均半径4万千米

C、地球赤道周长6371千米           D、地球公转周期为一年

13、北京的年降水量是644毫米，是指北京（    ）

A、当年的年降水量      B、某一年的降水量

C、各年的年降水量      D、多年的年平均降水量

14、一年当中北半球和南半球陆地上大多数地方的月均温最低值出现的月份分别是

A、一月和七月   B、二月和八月   C、七月和一月   D、八月和一月

15、我国主要有三个半岛，分别位于下列哪三个省境内

A、辽宁、 山东、广东   B、河北、山东、浙江

C、辽宁、江苏、福建   D、山东、广东、海南

16、北回归线自东向西穿过的省级行政单位是（   ）

A、闽、粤、桂、黔  B、台、粤、桂、滇  C、台、闽、粤、黔  D、闽、赣、粤、滇

17、全国的行政区域，基本分为（    ）

A、省、县、乡三级   B、省、地、县三级   C、县、乡、村三级   D、省、县、村三级

18、、中国是多山的国家，下列对于山区的认识，你认为正确的是(????) 

A、山区条件太艰苦，特别是道路、交通不便，所以无法开发建设。 

B、山区有茂密的树林，清澈的泉水，是旅游的好地方，所以不用再开发了建设。 

C、山区虽然资源丰富，但经济发展较缓慢，所以我们要合理地开发建设山区。 

D、山区有丰富的矿产资源，但道路坑坑洼洼，所以无法开发。 

19、中国陆地面积约960万平方千米，居世界(    ) 

A、第一位 B、第二位 C、第三位  D第四位 

20、谜语“说它大，不算大，四角方方墙上挂；说它小，不算小，地球不过个角。”底是（ ） 

A、地球仪 B、挂钟 C、世界地图 D、油画 

21、有一位外国小朋友，皮肤黝黑，头发乌黑卷曲，脸庞平，嘴唇厚。他可能来自（ ） 

A、英国B、日本 C、坦桑尼亚 D、俄罗斯 

22、“阿里山的姑娘美如水，阿里山的少年壮如牛。“这首歌唱的是（ ） 

A、台湾省的高山族 B、海南省的黎族 

C、云南省的傣族 D、青海省的藏族 

23、人们常说“靠山吃山，靠水吃水”。居住在东海小岛的人们的生活主要靠（ ） 

A、开采石油 B、砍木伐材 C、捕鱼 D、开采煤矿 

24、下列社会属于商业社区的是（ ） 

A、中关村 B、华西村  C、王府井 ?D、杭州市 

25、如果你要为草原牧民们的最盛大的节目----那达慕大会选一首背景音乐，下面比较合适的一首曲子是（ ） 

A、《赛马》 B、《高山流水》  

C、《二泉映月》 D、《阳春白雪》 

26、把地球划分为东西半球的两条线是（ ） 

A、0°，180° B、20°E、160°W? 

C、20°W，160°E D、60°W，20°E 

27、下列各组国家中，与我国云南省相邻的一组是（ ） 

??A、蒙古、俄罗斯  B、越南、老挝 

??C、尼泊尔、锡金D、阿富汗、巴基斯坦 

28、香港、澳门回归祖国，中国政府已在那里设立了（） 

A、中央直辖市B、省C、自治区D、特别行政区 

29、下列省区轮廓与简称不对应的是（　　　）
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  A.①　　B.④　　C.②　　D.③
30.我国季风区与非季风区的界限是（　　　）

     A.秦岭──淮河一线

     B.大兴安岭──阴山──贺兰山──巴颜喀拉山──冈底斯山

     C.大兴安岭──太行山──巫山──雪峰山

     D.大兴安岭──阴山──贺兰山──祁连山 

31、我国人口最突出的特点是（    ）

A、东南多，西北少    B、人口基数大，人口增长快

C、东部人口密集，西部人口稀少    D、人口基数不大，但增长快

32、外流河是指（    ）

A、国外的河流    B、流入国外的河流   C、最终流入海洋的河流   D、国际河流

33、下列关于我国夏季气温分布的叙述，正确的是（    ）

A、夏季气温最高的地方是我国纬度最低的地方

B、漠河由于纬度高，是我国夏季气温最低的地方

C、我国夏季大多数地方普遍高温，南北温差不大

D、我国夏季南北温差很大

34、世界水日是

A、4月22日   B、3月22日   C、6月17日   D、10月16日

35、调节水资源地区空间不均的措施为（    ）

A、跨流域调水    B、兴修水库   C、注重节约用水   D、防治水污染

二、读图题：（56分）

1、读大洲轮廓图回答：（2分）
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（1）A、B两大洲之间的运河是        运河。

（2）A、C、D三大洲共同濒临的大洋是       。

2、 读“南北半球的海陆分布”图回答。（10分）
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　　（1）          图为北半球，          图为南半球。

    （2）陆地主要集中在          半球，海洋大多分布在          半球。

    （3）          半球的极地地区为海洋；            半球的极地地区为陆地。

    （4）写出图中字母所在地的大洲或大洋名称

　　A.             ，B.             ，C.              ，D.              。

 3、读下面这幅剖面图，回答下列问题：（8分）
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（1）我国的地势特点怎样？（2分）                                  
（2）这种地势对我国气候、河流流向有什么影响？（2分）

                                                                             （3）图中所显示的第一、二、三级阶梯的地形分别是什么地形区？海平面又是什么海的海平面？（4分）
4、连一连（10分）
(1).将下列地名与其美称连接起来。
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(2).将下列省区的简称和省会城市连接起来。

[image: image6.png]& Lzl
i BRE
4 Lk
= PR

2





 5、 读《中国地图》，完成相关题目。（本题每空1分，共13分）
读图填空（13分）。 
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（1）邻国：A.         ，B.         ，C.           ； 
（2）省区：D.         ，E.          ，F.           ； 

（3）海域：G.       海，H.        海； 

（4）河流：I.         ，L.          ； 

（5）地形区：M.        高原；N.        盆地；O.         平原。 
6、读下边的经纬网图，完成下列各题。（13分） 
[image: image8.png]D -
B 1
—
Al
-
¢
40° 20° 0° 20° 40°

60°

30°




（1）图中各点中在高纬度的是_________________，位于中纬度的是_________________和_________________。

（2）目中各点中位于既在东半球，又在南半球的是_________________，既在西半球，又在北半球的是_________________。

（3）判断图中各点的相互位置：A点在B点的_________________方，c点在D点的_________________方，B点在C点的D点_________________方，D点在E点的_________________方，E点在A点的_________________方。

（4）赤道穿过的是_________________点，该点应该属于_________________洋。

（5）图中各点中位于寒带的是_________________。
三、分析简答题：

   1、分析我国资源总量和人均占有量在世界上的位次表，回答问题：（6分）


	
	耕地面积
	森林面积
	年产矿石
	水资源

	总量
	4
	6
	3
	6

	人均占有量
	67
	121
	80
	88


（1）分析表可知，我国自然资源的特点是：                                            

                                              ；以此基本特征看，我国国情最突出、最关键的问题是：                                                  （4分）

（2）怎样理解我国是“资源大国”却又存在资源不足的问题。（2分）

2、读下面的漫画图，回答问题：（3分）





（1）该漫画说明了：                                   ，造成的危害是                         ；（2分）

（2）造成以上危害的原因是：                                             （2分）?

参考答案：

一、

1A2D3D4C5B6A7B8C9C10B11B12A13D14A15A16B17A18C19 C20C21C22A23C24C25A26B27B28D29C30D31B32C33C34B35A

二、1：本题主要考查七大洲轮廓、位置及界线，A为亚洲，临北冰洋、太平洋、印度洋．B

     为非洲，临印度洋、大西洋。C为欧洲，临北冰洋、大西洋。D为北美洲，临北冰洋、大西洋、太平洋。亚非两洲分界线为苏伊士运河。亚欧两洲界线为乌拉尔山、乌拉尔河、大高加索山和土耳其海峡。亚洲与北美洲之间的界线为白令海峡。答案：（1）苏伊士运河  （2）北冰洋

二、2分析：该题主要考查学生从图上获取信息及判断思维能力。北极地区为北冰洋，南极地区为南极洲，由此可断定极点周围是海洋的甲图为北半球，极点周围是陆地的乙图为南极洲。陆地主要集中在北半球，主要考查观察判断能力。

    南半球大洲和大洋的判定是难点，先从特殊点入手，离南极洲最近的大洲为南美洲。南极上空看地球自转方向为顺时针方向，南美洲西侧为太平洋，东侧为大西洋。这样很容易判断D为南美洲，C为印度洋。

     答案：（1）甲、乙 （2）北、南（3）北、南  （4）亚洲 大西洋 印度洋 南美洲

3、（1）、西高东低，呈阶梯状分布。（2）有利于海洋上的湿润气候深入内陆，形成降水   使我国许多大河自西向东入海，沟通了东西交通，方便了沿海与内地之间的联系   在各阶梯的过渡地带，落差大，蕴藏了丰富的水能资源。（3）青藏高原、祁连山脉、黄土高原 、华北平原   黄海
4
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5、（1）A、蒙古  B印度C 朝鲜 （2）D新疆维吾尔自治区E黑龙江F广西壮族自治区（3）G黄海H南海I黄河L长江M青藏高原N四川盆地O华北平原
6.(1)C、A、D 　　(2)C、E 　(3)西南、南、西北、东北、东北(4)B、大西洋 　(5)C
三、1、（1）总量丰富   人均不足   人口数量大   （2）总量丰富（种类多，数量大）是资源大国，但是由于人口多，污染严重，浪费严重，人均资源却很少。2、（1）水资源受到污染；人民的生产和生活用水质量变差。（2）河流受到工厂排放的废水和人们的生活垃圾的污染。
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